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Abeteg ábrándozók
És megjelentek vala vasárnap a 

pesti vármegyeházban Salgótarján­
ból a sasok. Eme újfajta politikai 
madaraknak fekete ing feszült fér­
fias mellkasán, markaikban pedig 
fokost forgatának. A salgótarjáni 
csapat tagjai a Vármegyeház 
dísztermében társadalmi előkelő­
ségek asszisztálásával ölelhették 
keblükre a Magyar Szittyák Tábo­
rának szintén fekclcíngcs kiváló­
ságait. A nagy ölelkezés után ter­
mészetesen lendületes beszédek 
hangzottak cl, amelyeknek hangja 
egyrészt gyűlölködő volt, másrészt 

még gyülölködőbb. Aki pedig 
nem olvasta cl a feketeingesek 
verbuválását célzó beszédeket, az 
elégedjen meg egyik diszszónok
alább következő mondatával, 
amely valóságos kvintcszenciá ja 
az alig csírázott magyar fasizmus 
lelkiségének:

„Mi megfertőzünk, megmételye­
zünk mindent, mindenkit, mert mi 
betegek vagyunk, ábrándozók.“

Itt tartunk. A magyar fascisták 
összeülhetnek 1926 decemberében a 
magyar fővárosban, Pest-megye
székhazának dísztermében cs üun- 
gosan, nyíltan, a hatósági ügyle­
tet ellátó rendőrtiszt közbelépése 
nélkül hirdethetik, hogy fertőzni 
és mételyezni akarnak.

1926. A Bcthleu-féle konszoli­
dáció hatodik esztendejét élvez­
zük.

Tegnapelőtt a kormány leti- 
porta a konzervatív és liberális
ellenzéket. Tegnap erre felálltak a 
beteg, ábrándozó sasok, követelni 
kezdték a diktatúrát és bejelentet­
ték a métcly-ofíenzivát.

Hol vannak a hatóságok ? Ki en­
gedte be őket a pesti vármegyeház 
dísztermében? Ki bátorította fel azt 
a tiz tucat embert, hogy diktatú­
rát követelve hadat üzenjen az 
országnak? Hol van a rendőrség, 
amely csodálatraméltó créllyel és 
zsenialitással csípi nyakon napon­
ként a dühös munkanélkülit, ha* az 
éhségtől fakadó elkeseredésében 
zokszót ejt az állam ellen? Hol 
van az ügyész, aki kérlelhetetlen 
szigorral vádolja a vádlottat, ha 
Írásban vagy szóban izgat a íen- 
álló társadalmi rend ellen? Hová 
Hint el a pompásan megszervezett 
állami apparátus, amely acélos 
ököllel csap balra, ha a legcseké­
lyebb kilengést tapasztalja?

Jó volna már egyszer választ 
kapni ezekre a kérdésekre. És jó 
volna már tudni egyszer, hogy ha 
például Kovács József napszámos 
tökrészeg állapotában fecseg és a 
fecsegést a hatóságok a magyar 
állam megbecsülése elleni bűntett­
nek, avagy épen lázitásnak tekin­
tik és súlyos büntetést mérnek a 
lázitóra, akkor miért lazíthatnak, 
uszíthatnak a tiz tucatnyi fekete­
ingesek minden teremtett ember
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Ha Szegény János újságíróra és 
társaira úgy hullanak a fogház- 
büntetés hónapjai, mint a zápor­
eső, mert a magyar demokráciáért 
folytatott harcukban egyszer-egy- 
szer talán jobban megnyomják a 
pennát a kelleténél, akkor hogyan 
mernek hadjáratot hirdetni a fo- 
kosos sasok a parlamentizmus pil­
lérein nyugvó magyar államiság 
ellen?

Apponyi Albert gróf nyilatko­
zatát tegnap közöltük c lapban és

a magyar konzervatív világszemlé­
let legkimagaslóbb képviselője re- 
zignáltan tette fel a kérdést a nyi­
latkozatában: vájjon nem va­
gyunk-e már azon a lejtőn, amely 
a fascizmushoz vezet?

A fokost forgaló sasok megfe­
leltek Apponyi kérdésére. És hogy 
a sasok minden külső háborgatás 
nélkül felelhettek: ez a felelet 
nemcsak. Apponyi Albcrtnck szól, 

I hanem a Bethlen -féle „konszoli- 
1 dációnak“ is.
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A derecskéi mandátumot a kormány 
a kibukott fajvédő jelöltnek akarja

átengedni
Január 10-én megválasztják a megyék a felsőházi tagokat

Budapest, dec. 21. 
A választási küzdelem véglege­

sen lezajlott. Utolsó elapja volt, 
hogy Szíranyovszky Sándor bel­
ügyi államtitkár ma délelőtt 11 
órára értekezletre hívta össze az 
ország valamennyi főispánját. Az 
eredeti terv szerint Scitovszky 
Béla belügyminiszter kívánt meg­
beszélést folytatni a főispánokkal, 
de a miniszter ma gyengélkedése 
miatt nem mehetett be hivatalába 
és Így Sztranyovszky államtitkár 
folytatta le a tanácskozást.

Az értekezleten öt főispán 
kivételével az ország vala­
mennyi főispánja megjelent. 

Preszly Elemér, Pestvármegye 
főispánja, Péchy László szatmári 
főispán, Széli József Abauj- és 
Zempl énmegy ék főispánja, Isaák 
Gyula hevesi főispán és Darányi 
Kálmán győri főispán hiányoztak 
az értekezletről. A megbeszélés 
délelőtt 11 után kezdődött és déli 
1 óráig tartott. A főispánok első­
sorban

beszámoltak a képviselővé! 
iasztások fontosabb epizód­

jairól,
fnajd Sztranyovszky államtitkár a 
belügyminiszter megbízásából kö­
szönetét mondott nekik azért a 
munkásságukért, amelyet a válasz­
tások során a kormány érdeké­
ben kifejtettek. Megbeszélték

hogy a több mandátummal rendel 
kezö képviselők lemondása ese­
tén a kormánypárt kiket fog je­
lölni hivatalosan. Erre vonatko­
zóan a főispánok előterjesztést 
tettek, az áUamtitklár azonban 
közölte velük, hogy végleges meg­
állapodás erre vonatkozóan csak 
a miniszterelnök ur hozzájárulása 
után. történhetik, mert Bethlen 
miniszterelnök ur magának tar­
totta fenn az újabb képviselőjelö­
lések kérdésében a döntést.

Pékár Gyula előrcláthatókg a 
kecskeméti mandátumot fogja 
megtartani és derecskérő! 

mond le.
Ez azt jelenti, hogy a kormány 
helyet csinál a kibukott fajvédő 
jelöltnek, a magas prelektorok 
által támogatott Zsilinszky End­
rének,

A főispáni értekezlet egyébként 
a felsőházi választások dolgával is 
foglalkozott. A főispánok előter­
jesztették a végleges listát arról, 
hogy az egyes vármegyei törvény- 
hatóságok, kiket kívánnak a felső­
házba küldeni. A miniszterelnök 
felhatalmazása alapján erre vo­
natkozóan abban állapodott meg 
Sztranyavszky államtitkár a főis­
pánokkal, hogy január 10-éig va­
lamennyi vármegyében megvá­
lasztják a törvényhatóságok fel­
sőházi képviselőit, 
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Különösebb zökkenéseit nélkül és gyor 
san történik majd meg a koronáról a 

pengőre való áttérés
A bankok külön cserélő pénztárakat állítanak fel

ellen, aki nem tartóz! 7.7.V. juhI, ?

Budapest, dec. 21. 
Az illetékes tényezők már min­

den intézkedést megtettek arra, 
hogy a pengőre való kötelező át­
térés 1927 január elsején lehetőleg 
fennakadások nélkül megtörtén­
jék. Ma az összkormány adott ki 
rendeletét a pengöértékben való 
kötelező számításról. Ez a rende­
let intézkedik a pengőértéknek 
január 1-től való kötelező életbe­
lépéséről. A mai rendelet szerint 

január elsejétől kezdve min

den közhatóság, közhivatal, 
közintézmény és közintézet 
köteles egész ügykezelésében 

a pengőértéket használni.
A közgazdasági élet is igyek­

szik berendezkedni arra, hogy 
1927 január elsején lehetőleg minél 
kevesebb zökkenővel történjék 
meg a pengöszámitásra való át­
menet az egész vonalon.

A január elsején életbelépő kő- i 
telező pengőszámitás elökészüle- ; 
!ci mindenütt megtörténtek, hogy :

a pénzintézetek abban a 
helyzetben lesznek, hogy 1927 ja­
nuár elsején a pengőíi/.etés az 
egész vonalon megkezdődjön. A 
bankok

december 27-én fogják ki­
adni 6 pengő-pénzjegyeket és 

pengő-váltópénzeket
és ettől az időponttól kezdve a 
hozzájuk befolyó régi pénzjegyek 
többé nem kerülnek forgalomba,

A bankok ma délután veszik 
át c Nemzeti Bankban a pen- 
főbankjegyeket és t pengő- 

váltópénzeket,
de kötelezettséget vállaltak arra, 
hogy december 27-éig egyetlen­
egy pengőt nem hoznak forga­
lomba. Fennakadás nem lehet, a 
forgalomban minden szükségletről 
gondoskodás történt, csupán 

a 20 és 1000 pengős bankje­
gyek nem kerülnek forga­

lomba,
mert ezek még nem készültek cl.

A bankok minden előkészületet 
megtettek, hogy a pénzcsere minél 
rimában történjék meg. A 1ÉBE 
már egy hónappal ezelőtt adta ki 
erre vonatkozó tájékoztató füzetét, 
amely a pengőforgalom részletei­
ről, az uj pénzkezelésről ad pontos 
tájékozódást.

4 bankok külön cserélő pénz­
tárakat állítanak lel, hogy a 
közönség gyorsan és könnyen 
juthasson hozzá az uj pénz­

hez.
Ezzel lehetővé válik, hogy a régi 

kerona-pénzek rövid utón és gyor­
san. cserélődjenek át és tűnjenek 
el a forgalomból. Ez azért fontos, 
mert az átszámítás kulcsa igen 
komplikált és az illetékes körök­
ben is az a kívánság, hogy a régi 
pénz kivonása utján szoktassák 
hozzá a közönséget az uj pénzben 
való gondolkodásra.

—. Mert nem szabad elfelejteni, 
hogy

a 12.500-as átszámítási kulcs 
nem a legegyszerűbb

és arról sem szabad megfeled­
keznünk, hogy egy generáció nőtt 
fel inflációs mentalitásban és ez a 
generáció megszokta a nagy szá­
mokban. a milliókban és milliár- 
dokban való gondolkodást. Ez a 
generáció nem is emlékszik a régi 
aranykoronás időkre, amikor fil­
lérek és koronák számításával le­
hetett a napiforgalmat lebonyolí­
tani. Most ismét.

a kis számok korszaka követ­
kezik cl

és az uj árképzésnek be kell ideg- 
ződnie az emberekben bizonyos, 
hogy az átmenet nem egészen 
zökkenés nélkül fog megtörténni. 
Lesznek tévedések és lesznek ki­
sebb kilengések az. árak átalaku­
lásánál. Lesznek, akik ebből hasz­
not akarnak huzni, lesznek, akik 
pillanatnyikig károsodni fognak, de 
ez röv d ideig tart majd, igen rö­
vid ideig, mert a kis számokban 
való árkalkulációnak és gondolko­
dásnak a legrövidebb időn belül 
kell a köztudatba átmennie.

Lehetővé teszi ezt a gyors átme­
netet az, hogy az uj pénzt, hogy

asaaktt.* ■
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agy mondjuk, egy-kettőre fogják 
begyömöszölni a forgalomba és

miután a régi pénz teljesen el­
tűnik a íorgalomból, nem lesz 
más hátra, mint megszokni 
az uj pénzben való számolást.
Az inflációs korszak tulajdonké­

pen most záródik le, a normális 
számok ideje most következik cl 
és hu az átmenet nem is lesz 
zökkenésmentes, remélni lehet, 
hogy azok az intézkedések, ame­
lyekkel az átmenet gyors megol­
dását igyekeztek lehetővé tenni, 
biztosítják u pengőszámitás gyors 
beid- geződését. December 27-ike 
nevezetes dátum a magyar pénz­
ügyek történetében.
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A ?zerb kormányválság
Belgrad, december 2t. Miután 

Uzunovics dezignált miniszterelnök 
az ellenzéki pártokkal folytatott 
tanácskozások alkalmával nem 
tudott megegyezést létesíteni, mely 
egy : éles alapokra fektetett koa­
líciós kormány megalakítását lehe­
tővé tette volna, ma délután nc- 
gyedkettő órakor visszaadta a kor­
mányalakítási megbízatást.

A király még nem döntött, hogy 
kit fog újból megbízni kormány­
alakítással. Radikális körökben 
úgy hiszik, hogy most már Trifko- 
vics Markóra, a szkupstina alclnö- 
kére kerül a sor, akinek valameny- 
nyi part előtt tekintélye van, de 
akit az eddigi kombinációk során 
még sem vettek figyelembe, főleg 
azért, mert beteges és mint emlé­
kezetes, Pasics temetése alkalmá­
val el is ájult.

Belgrad, dec. 21. (Avala.) A
király megbízta Davidovicsot, a 
demokraták vezérét, hogy alakít­
son koncentrációs, vagy széles­
körű alapokon nyugvó kormányt.
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Megkötötték a magyar—török letele- 
pedési és kereskedelmi egyezményeket
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Budapest, dec. 21 A magyar 
kormány részéről december 20-án 
irta alá Angorában Tahy László kö 
vet és meghatalmazott miniszter 
, magyar török kormány között 
kötött

■etelepedési és kereskedelmi 
i gyezményeket.

A ’ete.epedcsi egyezményben köl­
csönösen szabályozzák azol at a 
teltételeket, amelyek mellett a 
szerződő lelek állampolgár ti a 
másik fél területén tartózkodhat­
nak és letelepedhetnek. Az egyez­
mény a megerősítő okmányok ki­
cserélési napjától számítva egyelőre 
öt év tartamára szól. Az egyez­
ményben biztosítva van, hogy 

a magyar állampolgárok Tö­
rökországban szabadon lete-
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Polinyl Dezsői felmentették 
a Novák-Ogyben

Budapest, december 21. A bün- 
tetőtörvénvszek Szlávy tanácselnök 
vezetése mellett működő felebbvi- 
teli tanácsa ma hozott másodfokon 
ítéletet egy 1920-ból származó rá­
galmazást perben, amelynek főma- 
gánvádlója Novak Elemér vezér­
kari ezredes, vádlottjai Polónyi 
Dezső ügyvéd, továbbá Láng La­
jos, Magyar Pál és Donner Gyula, 
az Angol-Magyar Bank igazgatói.

Polónyi. mint a bank ügyésze, 
1920-ban beadványt intézett Fried­
rich István akkori hadügyminisz­
terhez és felpanaszolta, hogy Nó­
rák, aki akkor még kapitány volt, 
mint egy karhatalmi osztály ve­
zetője, antimoncsempészés gyanú­
jának ürügye alatt állandóan ház­
kutatást tartott a bank épületé­
ben, egy igazgatót letartóztatott 
és hosszú időn át vallatott.

Az eljárás megindult, de a vizs­
gálat rehabilitálta Novák ezredest, 
aki erre hatóság előtti rágalmazás 
cimén feljelentést tett Polónyi és 
a badványt aláíró három igazgató 
ellen. A járásbiróság mind a né­
gyüket felmentette, A törvényszék 
feljebbviteli tanácsa ma Polónyi 
felmentését helybenhagyta, a há­
rom igazgatót azonban fejenként 
2 — 2 millió korona pénzbüntetésre 
ítélte ’• I

Nagy cipövásár
IfzrScsonyl árleszállítással
NEUMANN MIKSA

Piac-utca 41.

lepedhetnek és tartózkodhat­
nak.

Az egyidejűleg kötött kereskedői 
mi szerződés véglegesen szabá­
lyozza a kél állam közötti keres­
kedelem-politikai viszonyt, ame­
lyet eddig ci ak ideiglenes jegy­
zék vált ások szabályozlak.

A két állam biztosítja egy­
másnak egyes cikkekre nézve 

a legnagyobb kedvezményt, 
ezenkívül Törökországnak bizo­
nyos speciális cikkekre, mint sző­
nyegekre, apró szőlőre, édes gyö­
kérre, piszítációra a vámmérséjk- 
lést.

A törő kormány viszont vám- 
mentessége biztosít nekünk lo­
vakra és nemesített vetőmag- j 
vakra.
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Szabó Ödönné találmányát a iugkőmérgezés 
megakadályozására kőtelezővé akarják tétetni

Debrecen város törvényhatósági 
bizottságától, hogy kérje a .keres­
kedelemügyi minisztertől: mondja 
ki és rendeletileg állapítsa meg a

Ismeretes, hogy Szabó Ödönné 
volt debreceni posta és távirda 
tisztviselőnő egy olyan edényt ta­
lált fel, amelynek használata meg­
szünteti a marólúg mérgezések le­
hetőségét.

A feltaláló bemutatta találmá­
nyát igen sok közegészségügyi, 
gyermekvédelmi hivatalos testület­
nek és mindezek a találmányt tö­
kéletesen megfelelőnek találták, 
egyik orvosi cgvesület vitaestélyén 
is megvizsgálták és a marólúg ve­
szély elhárítására teljesen alkal­
masnak találták. Vizsgálat tár­
gyává tette ezt az edényt a nép­
jóléti miniszter is, sőt 89020 
1926. szám alatt kiadott rendele­
tében a hatóságoknak figyelmébe 
is ajánlotta.

Szabó Ödönné most a teljes el­
ismerést tartalmazó okmányokkal 
felszerelt beadványban azt kérte

találmány kötelezővé tételét. A 
város el is határozta, hogy ilyen 
értelemben felír a kereskedelmi 
miniszterhez.

Azóta Szabó Ödönné találmá­
nya nyomán mások is szerkesztet­
tek többé-kevésbhé sikerült ilyen 
célú edényeket és kérték a város­
tól, hogy ezekre is kérje a város 
a használat kötelezővé tételét. A 
város a beadott kérvények elinté- 
zésekép ezeket is felterjeszti a 
a miniszterhez, ahol azonban 
Szabó Ödönné már ismert és min­
den orvosi szakértő tényező elis­
merő véleményével alátámasztott 
kérését fogják bizonyára teljesí­
teni.

1926 december 22.

mert a város gazdasági helyzete, 
pénzügyi aktivitásának ellenére 
sem olyan, hogy bizonytalan és 
semmiféle közelben elérhető anyagi 
előnyt nem jelentő kísérletekre 
áldozatot hozhasson. Csakis telje­
sen konszolidált viszonyok, ren­
dezett pénzügyi helyzet teszik 
csak megengedhetővé, hogy egy 
messze jövőben kiaknázható léte­
sítmény fixa ideájának kedvéért 
hatalmas összegeket költsön a vá­
ros.

Különösen akkor nincs helye az 
ilyen kiadásnak, amikor egyéb 
nagy feladatok részére nincs hely 
a beruházási programban és nincs 
pénz a kölcsön száz milliárdjában. 
Megemlítettük már, hogy

a városi tanács a program 
keretében nem gondolt a kis­
lakások építésére, sem pedig a 

csatornázás megjavítására. 
Pedig első s legfontosabb szociá­
lis és közegészségügyi feladat, a 
második pedig a polgárság anyagi 
érdekeinek megvédése szempontjá­
ból elodázhatatlan dolog.

Úgy érezzük, hogy c kérdések 
felett elsiklani nem lehet és épen 
azért hisszük, hogy amennyiben a 
városi tanács a közgyűlésig jobb 
belátásra nem jut, a közgyűlésnek 
magának lesz olyan egészséges ér­
zéke, hogy ezekre a kérdésekre 
figyelmet fog fordítani és e kér­
dések súlya szerint fog határozni.

I „Tecla“ gyöngy
a modern nó legszebb ékszere. Kapható
V Á G I ékszerész műhelyében

Piac 73.

Elhunyt nyomdász

I

Földbe akarja fúrni a városi tanács a 
Hitelbanktól kapott kölcsön egy részét
A beruházási programba feltétlenül fel kell venni a kislaká­

sok építését és a csatornázás megjavítását
Általános feltűnést keltett a Ma­

gyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja által nyújtott dolláros 
kölcsön kapcsán a városi tanács­
nak az a terve, hogy Debrecenben 
is olyan hőforrás után akar kútat- 
tatni, amilyet az állami bányaku­
tató kirendeltség Hajdúszoboszlón 
tárt fel. A próbálkozás hiábavaló­
ságát különösen az a szempont 
súlyosbítja, hogv a tervezett két 
és fél milliárd korona teljes bizo­
nyossággal kevés lesz, sőt kevés 
lesz annak háromszorosa is.

Műszaki körökben is a .siker 
iránt minden kétkedéssel fogadták 
ezt a tervet és itt is az a véle­
mény, hogy

a két és fél milliárd korona, 
amit egyelőre be akarnak a 
fúrási munkálatokba fektetni, 
épen agy kidobott pénz tesz, 
mint az ezt az összeget követé 

milliárdok.
hwhiiiiww a.............. .................................... ....

Műszaki információink szerint ez 
a fúrási vállalkozás épen olyan 
vállalkozása lesz a városnak, mint 
a Déri-mnzeum. A Déri-muzeumra 
is eredetileg hat milliárdot irány­
zott elő a város és ma. amikor 
még mindig nincs kész a föld alá 
sülyesztett Déri-mnzeum, a tizen­
kilencedik milliárd körül járnak a 
kiadások. Némi humorral azt 
mondják a műszaki körök, hogy 

a Déri-muzeum és a kútfúrás 
azért is hasonlítanak egymás­
hoz, mert mind a két esetben 
a város a tőidbe dugja a pén­

zét.
De amig a Déri-múzeumnál leg­
alább kulturális célokról és ered­
ményekről lehet beszélni, addig a 
kútfúrási vállalkozásnál, a millíár- 
dok kidobását semmi sem fogja 
megokolni.

j Pénzügyi szempontbó.l pedig 
kockázatos a fúrási vállalkozás,

Bo?docf házasságok, csak

KOSTYA JÁNOS ékszerész
saját készítményül jegygyűrűivel köthetők

DEBRECEN, SZÉCHKNYI-UTCA 1 SZÁM.

Nagy karácsonyi és újévi vásár t
Alapítva 1885. Telefon 14-97.

A debreceni nyomdásztársa­
dalmat súlyos csapás érte. Egyik 
n konszeves, szorgalmas tagja 
C z i n a Imre gépszedő, fiatal ko­
rában meghalt. A fiatal nyomdász 
hivatásának lett áldozata. Gyenge 

| szervezete nem bírta a mesterség 
I terheit s a munka felőrölte ere- 
I jét. Halála nyomdász társai között 

mély és gaz részvétet keltett.
I A ha1 ál esetről a család a kö- 
; vetkező gyászjelenté' t adta ki: 
í Mély fájdalommal megtört szi\ - 

vei, de Isten akaratában megnyu­
godva tudatjuk, hogy a szerető 
férj, kedves gyermek, jó testvér, 
sógor és rokon néhai C z i n a írn­
ia. életének 32-ik. boldog házas­
ságának 4-ik évében, folyó hó 
20-án, reggel 5 órakor, hét heti sú­
lyos szenvedés után csendesen el­
huny 1. Kedves halottunk földi ma­
radványait folyó hó 22-én, délután 
3 órakor fogjuk a Kinizsi ucca 64. 
számú gyászháztól, a háznál tar­
tandó ima után a Kossuth uccui 
temetőben örök nyugalomra helyez 
ni. Debrecen, 1926 december 20. 

j Emléked örökké élni fog. Bánatos 
neje: Czina Imréné sz. Ki cz.ka 
Juliska. Édesanyja: özv. Czina 
Lászlóné, sz. Balogh Julia. 1 est- 
vérei: özv. Sipos Istvánná gyer- 
mckcivel, Czina László nejével és 
gyermekeivel, Esztika férjével és 
gyermekeivel, Cz:na János nejé­
vel és gyermekeivel, Esztika fér­
jével Csiszár Sándorral, Margitk a 
Czina Ferenc nejével és gyerme­
keivel, Mariska férjével Boldizsár 
Jánossal. Sógorai és sógornői: özv. 
Czina Józsefné, Erdei István nejé­
vel és gyermekével, Horváth Eu­
re ne nejével, Koczka János nejé­
vel és gyermekeivel, Erdélyi Gyula 
nejével. Valamint számos közeli és 
távoli rokonok nevében is!
«, v*r- t$'«F

Gyönyörű nyakkendők
karácsonyra legolcsóbban

FRANK EDÉNÉL.
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Január 25-én lesz az ország­
gyűlés első ülése

Budapest, dec. 21. A képviselő- 
ház első iilé-e január 25-én dél­
előtt 10 órakor lesz. A koreinök, 
miután a jegyzőket kijelölte, íelol- 
vastatja a miniszterelnök átiratát 
a országgyűlésnek ünnepélye:, 
megnyitásáról.

Az átirat je'zi, hogy a kormány­
zó másnap, január 26-án déli 12 
órakor kívánja az országgyűlést 
megnyitni. Lizt megelőzően dél­
előtt 10 órakor a budai Mátyás 
templomban Cscrnoch János her­
cegprímás nagymisét mond és i 
Uoak-téri evangélikus templom­
ban, a Káj.vin-téri retormátus 
templomban ünnepélyes istentisz­
telet lesz. Ennek beíejeztével az 
első ü és be is fejeződik.

A felsőház január 25-én déli 12 
órakor tart első ülést, melyen 
szinten a megnyitás lesz napiren­
den.

Román rendőrfőnök, 
mint csempészvezér

I I

Braila, december 21. A brailai 
ügyészség szenzációs csempészési 
ügyben nyomoz. Néhány nappal 
ezelőtt egy rendőr, aki a kikötőben 
teljesített szolgálatot, észrevette, 
hogy egy súlyosan megrakott sze­
kér tart a városba. Megkérdezte 
a kocsin ülő Gheorgliu nevű hiva­
talnokot, hogy mit visznek? A hi­
vatalnok azt válaszolta, hogy

egy vizbefult tengerész holttes­
tét szállítják.

A rendőr gyanúsnak találta a 
dolgot, átvizsgálta a szekeret, 
amelyen azonban holttestet nem 
talált, hanem

nagymennyiségű szövetet és 
selymei.

Gheorgliu ekkor meg akarta 
vesztegetni a rendőrt, aki azonban 
a kocsit behajtatta a kikötői rend­
őrségre Ott Dobrescu rendőrfő­
nök szabadlábra helyezte Gheor- 
gliut és a gyanús árut is vissza­
adta neki.

A rendőr jelentést tett erről Ra- 
dulescunak, a brailai szigurancia 
főnökének és Tudor vámfelügye­
lőnek, akik megállapították, hogy 
a szövet és a selyem

csempészuton került Brailába 
és ebben a csempészetben ré­
sze van Dobrescu rendőrfő­

nödnek
és Dragomir vámhívalalnoknak is, 
Dobreseut és Dragomirt letartóz­
tatták.

Felesége, rövid megszakításokkal 
egész nap a szanatóriumban ma­
rad, azonban senkit sem fogad. 
Windischgraetz Lajos herceg bün­
tetését két hónapra szakította léi­
be az ígaz.ságügvminiszterium. Ezt 
az időt gyógykezeltetésére szenteli 
és a két hónap leteltével ismét 
visszatér a fogházba. Ez alatt az 
idő alatt orvosi vélemény sze­
rint teljesen megjavul egészségi 
állapota, annál is inkább, mert az 
operációt már minden bizonnyal 
pénteken vagy szombaton végre­
hajtják.

Ékszerek, órák, ajándék- 
tárgyak olcsó árban. Ékszerek készíté­
sét, javítását és vésését pontosan eszközli
Feldholm Sándor. Plac-u 75.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

pakó ka készítő
Aranyéremmel kitüntetve._____

Betörlek az Arany Bikában levő 
trafikba

Keddre virradó éjszaka özv. dr. 
Gyulay Lá.-zlónénak az Arany 
Bika epü-elének József kir. her­
ceg uccu sarkán levő trafikjába 
betörtek. A betörők elvittek a 
trafikból 2—3 miliő korona érté­
kű bé yeget, 3 és iélm ll ó korona 
készpénzt és néhány doboz kül­
föld. cigarettát.

A betörést a Piac uccui rendőr­
őrszem. vette észre, aki 12 óra 
után, mikor szokásos körútját vé­
gezte, látta, hogy a trafik ajtajá- 
ró: le van verve a lakat. Bement 
a trafikba és a fölnyitogatott fió­
kok láttára megbizonyosodott ar­
ról, hogy betörők jártak az üz­
letben. Jelentést tett a központi 
ügyeletén, ahonnan detektívek 
szálltak ki és megindították ny - 
irtózást.

Kihallgatták a trafik tulajdonos- í 
nőjét, aki elmondta, hogy este tél 
11 órakor zárta be az vzletél és 
szabályszerűen lezárt m ndent. 
Gyanús egyént sem üzletében, 
sem zárás után az üzlet elő'1, n.m 
látott. A rendőrség a nyomozást 
a vakmerő betörők kézi elteríté­
sére nagy erővel folytatja.

tit «5*

Folyik a harc Litvániában
Varsó, december 21 Litvániából 

ma sincsenek megbízható hírek. 
Menüdbe érkezett jelentések sze­
rint Saulén kerületében a katona­
ság megadta magát, még mielőtt 
vérontásra került volna a sor a 
forradalmi kormány csapataival, 
de Maríanpol városában a helyőr­
ség hű maradt a régi kormányhoz 
s ott nagy a veszedelem. Marian- 
pol fölött egy repülőgép szállott 
el, amelyről ledobták a forradal­
mi kormány felhívását s úgy a la­
kosságot, mint a helyőrségi csa­
patokat figyelmeztették, hogy az 
uj kormány lövetni fogja a várost, 
ha a helyőrség cllentáíl. Kownóból 
hétfőn este csapatok mentek Ma- 
ianpol felé. Hírek vannak, hogy 

Veivcra városában már vér folyt 
. régi kormány hívei és a forra­
dalmárok között.

Kowno olyan, mint egy katonai 
tábor, az uccukon katonaság cir­
ka’, tömegesen tartóztatják le a 
ráfi kormány hivatalnokait. Vilmá­
im' jelentik, hogy Mnrimpol síelői 
ágyudörgés hallatszik.

Nagymennyiséi:!! zstibkondfl
elárueitáB» legolcsóbb áib«n

Wernernél.
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Három hónapra Ítélték az idegbajos 
hadirokkantat, aki széttaposta az üveg­
szemet és szidalmazta a kormányzót

A debreceni törvényszék kedden 
délelőtt vonta felelősségre Bu- 
dács Ferenc hadirokkantai, aki 
Debrecenben a Lókodi-féle ven­
dég.oben volt alkalmazásban. Ez 
év I któber 24-én

Budács Ferenc ingerült szó­
váltás során a vendéglőben 
szidalmazni kezdte Megytror- 
szágot, $i kormányzót és r. 

csendőrséget.
Budács Ferencet a vendéglőből a 
vendég: k feljelentésére a rendőr­
ségre ás itolták elő és ott kihall­
gatták. A k hallgatáson Hudjics 
kijelentette, hogy ő nem emlék­
szik a sértő kifejezésekre, nagyon 
fel ingerelt állapotban volt, .azt 
sem tudta miket be-zé’ A rendőr­
ség őrizetbe vette Budács Feren­
cet és megindították el ene az el­

járást kormányzósértés és nemzet- 
gyalázás miatt.

A rendőrségi fogdában Bu­
dáé« Ferenc dühöogeni kez­
deti, üvegszemét kivette és a 
ceiia padlóján sarkával szót- 

teposia,
A debreceni törvényszék Serly ta­
nácsa tárgyalta Budács Ferenc 
ügyét, aki a tanácselnök kérdé­
sére elmondotta, hegy a harcté­
ren idegbajt kapott, nagyon inger­
lékeny és olyankor minden ok nél- 
küi káromo ja azokat, akik épen j 
eszébe jutnak. Sem a kormányzót, j 
sem a nemzetet sérteni nem akar­
ta. A b róság a tanuk kihallgatása 
után bűnösnek mondotta ki Bu­
dács Ferencet kormányzósértés­
ben és nvmzetgyalázásban és ezért 
3 hónapi fogházra Ítélte.

Windischgraetz herceg két 
hónapi szabadságot kapott

Budapest, december 22. Már ré­
gebben hire járt annak, hogy Ulain 
Ferenc dr., Windischgraetz herceg 
védője, a herceg rossz egészségi 
állapotára való hivatkozással sza­
natóriumi kezelést kért, illetve, 
hogy az igazságügyminiszter en­
gedélyezzen egy-két hónapos be­
tegszabadságot. Az igazságügyi 
orvosi tanács helyénvalónak tar­
totta a herceg kérelmét és súlyos 
betegségére való hivatkozással elő­
terjesztési iett az igazságügymi­
niszternek a büntetés megszakítá­
sára.

Windischgraetz Lajos herceg 
ilyen előzmények után szakította 
félbe büntetését tegnap délután 
két hónapra

Felesége, és védője társaságá­
ban tegnap este hat óra táj­
ban érkezett egy csukott bér­
autón Windischgraetz herceg 
az Aréna úti Parh-szanató- 

r'om elé.
A szanatórium vezetősége, Jakab 
László dr. főorvossal az élén, várta 
Windischgraetz herceg érkezését.

A beteg herceget egyenesen az 
első emelet 61. számú szobába ki 
sál fék. A herceg, aki meg egy ré­
gebbi X a harctéren sz :rz.-tt ideg- 
zsábában es gerincbajban szenved, 
szorgos es gondos ápolásra szorul.

Bot női hűi már egy lépést 
sem tehet.

\V indischgractz herceget még 
tegnap este Verebély Tibor tanár 
látogatta meg, aki már egy időben 
sebészeti műtétét hajtott végre 
rajta. Most egy hasonló, de

komplikáltabb műtétről lesz 
szó, amelyet a Park-szanató­
riumban fog Verebély tanár 

végrehajtani.
Csakhogy még egyszer fehér 

ágyban alhattam! mondotta ma 
reggel feleségének a herceg, aki 
azután a ma reggeli lapokat kérte.

A szanatóriumban ma délelőtt 
már percenként széli a telefon. 
Bár ismerősök, barátok még nem 
látogathatták meg a herceget, ő 
nyugodtan és kedélyesen töltötte 
a délelőttöt.

A KÉKOSz szilveszter-estje
A Kékosz nagyhatású és a kö­

zönség széles rétegeit vonzó szil­
veszter-estet rendez a Royal-szálló 
dísztermében. A Szilveszter esten 
sorsolás lesz, konfetti s egy min­
denek fölött érdekes hangverseny, 
amelyek a legkitűnőbb debreceni 
művészek vesznek részt. A műsor 
után tánc lesz virradtig.

A pallagi villamos menetrendje
December 22-étöl kezdve 1927 

év január hó 7-ig bezárólag a 
Máv. pályaudvar Gazdasági aka­
démiai (pallagi) vonalon a villa­
mos kocsik a következe' menet­
rend szerint közlekednek:

a) Máv. pályaudvartól a gazda 
sági akadémiára indul: 6 
13 ó 14 p, 17 ó 03 p 

! 05 p.
I bj Nagyerdő villamos végállo 
1 mástól a gazdasági ikaAt miára 

indul: 11 ó 30 p-kor.
c) Gazdasági akadó.n áru. : 

Me', pályaudvarig :ndnl |2 ó .3 
p, 14 ó 25 p, 17 ó 43 p és 20 
ó 48 p.

d) Gazdasági Akadémiáról a 
villamos végállomásig indul: 7 ó 
li p. Vasárnap és ünnepnapokon 
az czidőszerint érvényes menet­
rend továbbra is változatlanul ér­
vényben marad. 1027. év január 
hó 8-ától kezdve a j ■ -"illeg ér­
vényben levő menetrendet fogjak 
továbbra is életbe léptetni.
V" <B> «J« ® ♦!> •«» «*»><» ♦> «f-a *!•

ó 28 p, 
20 ó

S P ! R A es
Budapest Debrecen

uridlvat különlegességül

alkalmas karácsonyi ajándék
Nyakkendő oceasiol
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„Szent Jolánná“ 
a Csokonai szinuszban

A debreceni Csokonai-szinház 
december 27-én érkezik el az idei 
rzini évad legkimagaslóbb esemé­
nyéhez, Shaw Szent Johanne iának 
előadásához. Az idei oc,-dijat 
./. a könyv nyerte meg s így egy 
okkal több van arra, hogy a deb­
receni közönség széles rétegei ér­
deklődjenek a bemutató iránt.

A ,, Szent Johanna uj .ilugi- 
tásban mutatja he Jean d Arc 
alakját, abban a világításban, 
amely a történelmi fejlődés fe­
szitő erőinek egyikét látja megsze­
mélyesítve Jván d Arcban, a n 
cionálizmus érdekes előfutárában. 
A, hűbériség és az ébredő nemzeti 
eszme csatája ez a darab, amely­
ben a katolikus egyház is .nei a- 
jálja a maga szerepét eszméinek 
pregnáns képviselői iF-r>, az In- 
qvisitorban.

i Amig meglátja Shaw Jean d‘ 
... it nem ! ■ ja el 

I rehabilitálni azokat, akik tnág!\
] halálra küldték a Szüzet. Az álta- 
! luk megszemélyesített eszmét képvi 
. solve ezek az emberek se n jót, 
■ sem rosszat nem cselekedtek; en-



debreceni független újság
1926 december 22.

gedelmeskcdtek a történelem kö- 
nyörtelen parancsot diktáló erői­
nek.

Shaw ebben a darabjában sem 
mond le arról, hogy életet és em­
bert ábrázoljon s épen ezért talál­
ják meg szórakozásukat a magas 
irodalmi értéket reprezentáló be­
mutatón a közönség legszélesebb 
rétegei is. Az élet tragikomikus 
fordidatai mindig mulattatóak és 
érdekesek Shaw brilliáns előadásá­
ban.

A bemutató bizonyára széles 
körökben kelt érdeklődést és a 
legnagyobb siker lesz az évadban.

névjegyek elegáns 
kivitelben, legolcsóbban

KÉSZÜLNEK
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT,
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKE- 
DÉSÉBEN. TELEFON : 54.

Képkiállités
Szerdán délelőtt 10 órakor nyí­

lik meg Rosner Imre képkiállitása 
a Kereskedelmi Csarnok nagy ol­
vasójában. Rosner Imre első kol­
lektiv kiállításán még kiforratlan 
tehetségnek óriási haladását ta­
pasztaljuk a múlt években megis­
métlődött iskolai kiállításaihoz ké­
pest. Még némi tapogatózást ész­
lelhetünk a különböző irányok kö­
zött. Technikai szempontból főleg 
a régies elair-obseur felé hajlik, de 
képeinek lényegét, tartalmát te­
kintve, a fiatal festő kétségtelenül 
az impresszionizmus felé tör.

Kompozíciói, még az egy mi- 
thologiai tárgyú is, az állan­
dóan mozgó élet egy-egy pillana­
tát, egy-egy megkapó benyomását 
rögzítik meg. Alakjai, arckifejezé­
sei meglepő hűen adjak vissza e 
kép tárgyát domináló érzéseket. 
Táj- és városképei szintén nem a 
természet, a város nyugalmát feje­
zik ki, hanem az örök mozgást, a 
természet ezernyi változatából 
egy-egy vonzó képet, az eső után 
visszanéző napot, a már estbe 
hajló debreceni alkonyt, az őszi 
délután bágyadt napsütését.

Valamennyi képén a biztos 
rajzhoz a jó szinérzékre valló me­
leg színek csatlakoznak.

A képkiállitás december 30-án 
zárul.

Jóváhagyta a vármegye köz- 
qyülése Hajduszoboszlo vil- 

lamosvilágitását
H-iduvi,,,«« ;6,««vh.o;! Ä

sági bizottsága kedden delelő! i 
I tartotta meg rendes közgyűlését a 

távollevő Hadházy Zsigmond dr. 
főispán helyett Pákozdy Sándor 
alispán elnöklete alatt.

Az ülés megnyitása után az el­
nöklő alispán üdvözölte Gaál Mi­
hály drt, mint a hajdúböszörmé­
nyi választókerület megválasztott
képviselőjét. Gaál Mihály dr. kö­
szönő szavai után megkezdték a 
tárgysorozatba felvett ügyek tár­
gyalását.

Uzonyi Barna másodföjegyzo 
ismertette az alispán időszaki je­
lentését, amelyet a közgyűlés tu­
domásul vett.

Választással kiegészített a köz­
gyűlés

a bíráló választmányt és az 
igazoló választmányt.

A közigazgatási bizottság tagjai 
lettek: Ujvárossy Lajos, Harcsánk 
Géza, dr. Gaál Mihály, dr. Czeg- 
lédy Mihály, Váczy József és Si­
mon Károly.

Sok vitára adott alkalmat

tást akar bevezetni s a szükséges 
gépberendezést a Schlick-Nichol- 
son cégnél rendelte meg. Az erre 
vonatkozó határozatot megfeleb- 
bezték azzal, hogy a berendezés 
megrendelésénél nem tartotta be a 
városi hatóság a szállítási sza­
bályzatot. Kérték tehát a közgyű­
lést a felebbezök, hogy a határo­
zatot a vármegye közgyűlése ne 
hagyja jóvá és utasítsa Hajdúszo­
boszló városát, hogy uj verseny­
tárgyalást írjon ki.

Dajka Ambrus azt kéri, hogy a 
felebbezést utasítsák el és a város 
határozatát hagyják jóvá mar 
csak azért is, mert a határozatot 
félig-meddig már végre is hajtot­
ták és annak

megváltoztatása 600—700 mil­
lió korona kárt okozna Kaba. 
letétien és Hajduszovát köz­

ségeknek.
amelyek szintén részesei a világí­
tási berendezésnek.

Ezután gyorsan tárgyalták le a 
Sok vitára adott alkalmat hatalmas tárgysorozatot. A köz-
a hajduszoboszlói villamosúi- I gyűlés a déli órákban ért veget.

Bernolak Nándor egyetemi tanár, volt debreceni 
képviselőnek 3789 millió korona perköltséget 

italt meg a kecskeméti törvényszék
Riiőanest dec 21. test íolytatott az ország legújabb 

A kecskeméti^ törvényszék ‘ hét- milliárdosával. A beszélgetés leg

Szeles, hűvös idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: 

A depresszió a megkezdett irány­
ban továbbvonulva Középeurópa 
fölé érkezett. Centruma Kelet-Né- 
metország lelett van és hatása 
alatt az idő egész Középeurópá- 
ban csapadékos. Legtöbb helyen 
havazott, de eső is eseti. Kisebb 
depresszió van még Középolaszor- 
szágban és a b ekete-tenger táján. 
Az utóbbi a Balkánon okoz na­
gyobb havazást. Ezen együttes 
együttes alacsony nyomású terü­
lettől nyugatra az Óceánon erős 
maximum tartózkodik.

Hazánkban a csapadék nem volt 
általános, de a legtöbb helyen ha­
vazott. A hórétegek vastagsága 
alig haladta meg az öt centimé­
tert. A hőmérséklet a íagypont 
körül volt.

Jóslat: Változó idő megélénkülő 
szelekkel, fagypont körüli hőmér­
séklettel és helyenként csapadék­
kal.

főn hirdetett Ítéletet abban a pöi- 
ben, amelyet Bernolák Nándoi né­
hai ’ Unghváry Ede kiskorú árvái 
nevében indított özv. Unghváry 
Lászlóné és társai ellen. A lázas 
izgalommal várt ilelet hatályta­
lanította az 1920-ban kötött osz­
tályegyezséget és

az alpereseket kötelezte, hogy 
a kiskorúaknak kiadandó 
örökrészen kívül 3789 millió 
perköltséget fizessenek Bcrno- 
iák Nándor ügyvédnek, mint 
a kiskorúak jogi képviselőjé­

nek.
Bernolák Nándort Debrecenben 

rendkívül sokan ismerik, mei í 
hosszú ideig volt a Tisza István 
egyetem tanjára, ezenkívül pedig 
Debrecen 111. kerületének képvise­
lője is volt az első nemzetgyülé- 

i sen szélső jobboldali programmal. 
Egy pesti újságíró ma beszélge-

érdekesebb részleteit alább kö­
zöljük: , ... ,

_ Kegye!mes uram, gratulálok.
Máról-holnapra milliárdos lett. Az 
ország legújabb milliárdosa. A 
nagyközönség tudni szeretné, mi­
képen gondolkozik az ország leg­
újabb milliárdosa [elfelé ivelődő 
életének első reggelén.

— Őszintén bevallom kérem, — 
mondja a volt népjóléti miniszter, 
hogy

nem a gazdagság sablonos 
örömeire gondolok, hanem 
arra, hogy megszabadulok a 
legelemibb gondoktól, a lótás- 

iutás kényszerűségétől 
és újból magasabb célok szolgála­
tába állhatok. Azt hiszem,

életemben egy gombostünyi 
változás sem fog beálleni, 

mindössze annyi, hogy elegendő 
időm lesz ismét tanulmányaimnak

HÓ- ÉS SÁRCIPOK
javítását olcsón vállalom.

Molnér Oszkár, Kálvin tér 4.,
I ____ ___ udvarban.
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Reklám olcsó eladási rendezek!!!
ebédlő, teás, kávés, mokka készletekből,
alpakka evőeszközökből, valamint flvep:
készletekből és mindennemű díszműárukból

Vétclkényszer nélkül kérném a n é, vevőkózőn- 
séget ennek valóságáról meggyőződést szerezni, 

mielőtt máshol szükségletét be zerezné.

[Berger Zsigmond üveg- és parcellán áruháza 
Debrecen, Piac-u. 66. Telefon 11-20.

szentelni magamat.
_ A tanulmányokon kívül visz-

szavárja kegyelmes uramat ölelő 
karjai közé a po'it ka is. Azt hal- 
lőni, hogy Vass népjóléti minisz­
ter „fölös“ mandátumai közül 
az egyiket, az egrit kegyelmes 
uramnak szánják.

_Erről még nem tudok konkré­
tumot, de természetes, ha sor ke­
rül reá,

nagy örömmel veszek részt új­
ból a politikai életben.

Ebben az esetben a keresztény 
gazdasági párt programjával lép­
nék fel. De mondom, egyelőre nem 
tudok semmit. . .

_ Elég ha mi tudjuk. Most
aztán felüti fejét az indiszkrét 
kérdés:

mi a nagyobb dolog, az egri 
mandátum, vagy a kecskeméti 

pör?
— Őszintén szólva . . . Istenem 

, . . hát persze, hogy a por. A pör 
nagyobb, sokkal nagyobb dolog. 
Először azért, mert a törvényszék 

, Ítélete rendkívül súlyos igazxágta- 
! lanságot szüntetett meg, másod- 
1 szór azért, mert — mit tagadjam

súlyos anyagi körülmények 
kényszeritettek az ügyvédi 
pályára és most egy csapásra 
megszűnik a nyomás, amely 

eddig reám nehezedett.
De hát ne igyunk a medve bő­
rére. A milliárdok egyelőre még 
csak papíron vannak meg.

— Reméljük a legjobbakat. De 
most térjünk vissza a „magasabb 
célokra". Minő tervekkel toglal- 
koz k kegyelmes uram?

— Büntető jogász vagyok, ma 
is prelegálok az egyetemen. Véle­
ményem szerint a büntetőjog rc- 
formját sürgősen meg kell alkotni 
a parlamentben.

— A közvélemény felfogása sze­
rint elkerülhetetlenül szükség 
van az eskütdbiróság visszaállítá­
sára is. A kormány bizonyos 
„rendkívüli körülményekre" szo­
kott hivatkozni, amelyek állító­
lag útját á'.ják az esküdtbírósági 
rendszer Kifüggesztéséről szóló 
törvény visszavonásának.

— Az esküdtbiróságra igenis 
feltétlenül szükség van, mert leg­
jobban érvényesíti a szóbeliséget,

I és ami ta'án még fontosabb,
j az esküdtbiróság legnagyobb 

garanciája a politikai szabad­
ságnak.

Meg vagyok győződve arról, hogy 
az esküdtbiróság visszaállításának 
megszűnt m'nden akadálya, az 
úgynevezett „rendkívüli körülmé­
nyekre“ ma már nem lehet és 
nem szabad hivatkozni.

— Az esküdtbiróságnak egy­
előre még problematikus visszaá - 
lifásával párhuzamosan uj sajtó- 
reformon is dolgozik az igazság- 
tigyminisztérium.

Meg is vagyok győződve ar­
ról, hogy a sajtóreformot 1914-ben 
jól csináltuk meg. Balogh Jenő ak­
kori igazságügyminiszter megvéd­
te a reformot a reakció vádjával 
szemben.

A sajtóreform igenis liberális 
szellemet kíván

és mi-vel, mint az igazságügymi­
nisztérium törvényelőkészítő osz­
tályának vezetője, 1914-ben is ezt 
a szempontot tartottam szem előtt,

I az akkori reformon ma se m látok 
I szükségesnek igénybevágó vál- 
j toztatásokat.
! — A lapengedélyezés és a lap-

betlitás joga megamradhat a kor- 
I mány kezében?

Semmiesetre sem.
Amikor ezt a jogot c kormány­
zati hatóságok gyakorolják és 
nem kerül a Kúria kezébe, 
addig teljes sajtószabadságról 

beszélni nem lehet,.,
Ilyen komoly gondolatokkal fog­

lalkozik az ország legújabb milli­
árdosa uj életének első reggelén.
K nnn v
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1926 december 22.

Debrecen polgárságához!
választásokon sok ember, 

i':t a törvény szerint a választói 
Vii megillet, nem szavazhatott. 
Kérem "tehát mindazon polgártár- 

I a 1 ys polgárnőket, akik sza­
vazati jogukat nem gyakorolták, 
V',,!V nem abban a körzetben kel­
let gyakorolniok, ahol jelenleg 
laknak, szíveskedjenek december 
hó 27-cn, 28-án, 29-én, valamint 
30-án engem a Royaf-szállóban 
levő párthelyiségünkben bármikor 
[elkresni. Okmányaikat is hoz­
zák magukkal.

Akik megjelenésűkben akadá­
lyozva volnának, szíveskedjenek 

szükséges adatokat velem írás­
ban, Budapest, Mester uccu 38. 
címen közö.ni.

Hegymegi Kiss Pál
országgyűlési képviselő.

DEBRECENI iOGGETLEN ÚJSÁG

MeQállapitotta pengőben a református 
presbitérium az egyházi dijakat
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A háborús lefoglalt vagyonokat 
kezelő amerikai bizottság óriási 

panamái
Newyork, december 21. Az 

Egyesült-Államokban hallatlan iz­
galmat kelt Mac Car állami főel­
lenőrnek a jelentése, amely meg­
állapítja, hogy

a háború alatt lefoglalt idegen 
vagyonokat kezelő bizottság a 
lehető legnagyobb lelkiismeret- 
íenséggel kezelte a rábízott 

értékekei

és sokmillió dollárra tehető az a 
hiány, amelyről a bizottság nem 
híd elszámolni.

A Mac Car jelentése alapján 
Borah szenátor a szenátusban ki­
jelentette, hogy az idegen vagyo­
nokat kezelő bizottság

a legnagyobb rablást követte 
el, amelyet az amerikai törté­

net ismer.
Borah 50,000 dollár megszavazá­
sát kéri a szenátustól, amely neki 
korlátlanul rendelkezésére állana 
és amely összeg lehetővé tenne, 
hogy a korrupciókat teljes mérték­
ben kivizsgálja.

King demokrata szenátor kije­
lenti, hogy neki már hat évvel ez­
előtt tudomása volt arról, hogy 
az idegen vagyonok kezelése körű 
súlyos szabálytalanságok fordul­
nak elő és az egyes értékek cs pa­
tentok eladásánál, valósággal ki­
zsákmányolták a jogos tulajdono­
sokat. A szenátor követeli, hogy a 
korrupciót, amely egyenesen példa 
nélkül áll, teljes mértékben felde­
rítsék.

Moses republikánus szenátor ez- 
zel szemben teljesen elegendőnek 
tartja a Mac Car jelentést és cl- ^ 
lenéz minden további vizsgalatot.

Thomas Heflin, az Alabama ál­
lam szenátora, a szenátus ülésén 
kijelentette, hogy

Smith et, a petróleumpanamá­
ban oly súlyos szerepeket 
játszó Daughertynek bizalmi 
emberét meggyilkolták, mivel 
túlságosan sokat tudott az ál­
lami tisztviselők visszaélései­

ről.
Smithet washingtoni irodájáonn 
lőtték agyon, Daugherty ekkor 
még hivatalban volt. A hivata 
jelentés szerint Smith dvVmunn < 
baltinak esett áldozatul.
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Az Irodalmi és Művészeti 
Tanfolyam ma, szerdán közbejo 
okok miatt nem tart előadás . 
legközelebbi előadás szombtom 
délután 6 órakor.

A debreceni református egyház 
presbitériuma kedden délután bá­
rom órakor Baltazár Dezső dr. 
püspök, lelkészelnök és Nagy Jó­
zsef főgondnok elnöklete alatt 
ülést tartott, amely ez évben az 
utolsó volt.

Juhász Nagy Sándor dr. fő­
jegyző referált a beérkezett ado­
mányokról, amelyek között ott 
szerepel Szécsényi István ny. igaz- 
gatótanitónak egymilliós és Bor­
bély Józsefnek kétmilliós adomá­
nya a Dóczi intézet építési alapja 
javára.

Ezután Incze Mária és Sipos 
Mária tanárnők letettek a hivata 

, los esküt. A püspök szép beszé­
det intézett hozzájuk

Tudomásul vette a presbitérium, 
hogy az egyházkerületi közgyűlés 
a debreceni egyházat az egyház- 
községi közgyűlés szervezésének 
kötelezettsége alól felmentette.

Ismertette ezután Juhás 
Sándor dr. főjegyző

a kultuszminiszter leiratát a 
tanítói államsegélyek kérdésé­

ben.

HÍREK

Nagy

1923-ban az egyháznak 50 száza­
lékkal kellett a népiskolai tanítók 
fizetéséhez hozzájárulnia. Ez a 
százalék minden évben 10 száza­
lékkal emelkedett úgy, hogy most 
már 10 százalékot kellett az egy­
háznak fizetnie. A presbitérium 
tehát felírt a kultuszminiszterhez, 
aki előtt kifejtette, hogy ez a te­
her elviselhetetlen és ezért kérte, 
hogy csökkentse ezt a terhei, A 
minisztériumtól most érkezett le a 
válasz, amely szerint a miniszter 
úgy döntött, hogy

űz egyház csak a5 szazai éh 
hozzájárulást tartozik fizetni, 
c.rni azután csak 5 százalékúm 
emelkedik. A presbitérium ki­
mondta, hogy ez a megállapí­
tás is méltánytalan és elvisel­
hetetlen terhel jeleni az egy­

házra,
ezért még egyszer felír a minisz­
terhez, hogy a kulcsol egyszersmm- 
denkorra 60 százalékban állapítsa

A debreceni presbiteri konferen­
cia rendezőségének kérelmére a 
presbitérium kimondta, hogy a 
kért 18 millió korona hozzájáru­
lást megadja és felhatalmazta a
rendezőséget, hogy a beigazolandó 
költségek erejéig ezt az Összeget 
igénybe vehesse.

Kimondta a prsbitcrmm, hogy a 
Vasárnap című lap javára minden 
évben egy sajlóvasárnapot tart es 
elvben 300 pengőt szavazott meg 
támogatásul. Ugyancsak kimondta, 
hogy a Kálviniul/ javára is egy 
vasárnapot ; zentel, illetve egy y 
.árnap pcrsclygyüjtését a Kálvin- 
ház cél jó ira szán jd

Ezután
megállapította a presbitérium 

az aj egyházi dijakat, 
amelyek a következők: kereszlelés 
a templomban 1 pengő, kereszte­
lés a papháznál 2, magánháznál 5 
pengő. Eskctés kanonikus időben 
a templomban 3, a papháznál 5, 
kanonikus időn kívül a templom­
ban, vagy magánháznál 8 pengő. 
Temetés imádsággal 8, prédikáció­
val 16, beszédtartással a sírnál 
még 8 pengő. Kántori djí irnus te­
metésnél 6, énekes temetésnél bel­
sőségen és külsőségen is 4, orgo­
na s esküvő 5 pengő Anyakönyvi 
kiadmányok: keresztelési és cske- 
tési jegy 50 fillér, anyakönyvi ki­
vonat 2 pengő, családi értesítő 
örökösödési ügyben 8, minden to­
vábbi adat 2, minden családi érte­
sítő alapdija minden más ügyben 
4, minden további adat 1 pengő. 
Harangdij a Rákóczi harangnál 
50 pengő, minden más harangnál 
10 pengő. Orgonadij esküvőnél 10 
temetésnél 5 pengő, szőnyegezés 
50 fillér, ravatalozás 30 pengő. 

Kovács József azt kívánta, hogy 
a papok kísérjék ki a kopor­

sót a temetőbe.
mint azt már egyház, papjai is le 
szik. A katolikus papoknak kala­
pot emelnek a híveik, a reformá­
tus papot nem is ismerik a híveik. 
Ennek az az oka, hogy a refor­
mátus papok nem keresik a hí 
vekkel a társadalmi érintkezést.

A presbitérium a felszólalást ki 
adta a lelkészi karnak.

A lelkészi hivatalok fűtésére

A Homokkerti Olvasó Egylet 
ünnepsége. A Homokkerti Kel, 

Olvasó Egylet december 22-én. 
este 7 órakor több szegény- és 
árvagyermeket cipővel lát el es 
szeretet vendégséget rendez a kö­
vetkező ünnepélyes műsorral, 1 
Magyar Hiszekegy. Előadja az. 
egylet dalárdája. 2. Megnyitó be­
széd. Tartja Patay József egyleti 
elnök. 3. Ünnepi szónokitól tart 
Molnár Ferenc lelkész. 4. Az aján­
dék kiosztása. 5. Köszönet az 
ajándékozóknak. 6. Himnusz. 
Énekli a dalárda. Erre az ünnep­
ségre szeretettel hívja meg az ér­
deklődőket az egylet vezetősége 
és a fenti célra jótékony idomá- 
nyokat elfogad.

Karácsonyi ünnepély a Máv. 
műhelytelepi állami iskolában. 
Fényesen sikerült karácsonyi ün­
nepély zajlott le a Máv. műhely­
telepi állami iskolában, amit a 
Szabó Miklós igazgató vezetése 
alatt álló líj. Vöröskereszt csoport 
rendezett. A Máv. műhely szín­
paddal ellátott nagytermét zsúfo­
lásig megtöltő közönség a legna­
gyobb elragadtatással hallgatta 
végig Pálffy Lajos áll. tanító-kar­
nagy által betanított gyermekkar 
énekszámait, a szavalatokat és két 
gyermek szili da rabol. A műsor lég­
éi (ékesebb száma a ..Rege a 
csodaszarvasról" c. melodráma 
volt. A darabban előforduló tán­
cok betanítása Halmosné Fancso- 
vits Emma tánc tanár nő érdemet. 
Az ünnepélyt bezáró élőképeket 
Guthyné Telekházy Margit áll. ta­
nítónő rendezte.

öl tűzifátpresbitérium cg v-cgv 
szavazott meg.

Több kisebb ügy elintézése után 
az ülés véget ért.

- Emelkedett a német munka­
nélküliek számé. Az esperantó 
hirszolgá'at jelenti, hogy az a ta­
mil a g segélyezett német munka- 
nélküliek száma 1,316.000-re emel­
kedett december első felébtn.

Európa legnagyobb gyámé- 
menye. Az esperantó hírszolgálat 
jelenti: A napokban fejeztek be 
Európa legmagasabb gyárkéme- 
nyének építését a németetszági 
Bochumban. A gyárkémény 141 
méter magas. Átmérője alul 19 es 
fél, fent 6 és fél méter.

A marhalevél dija pengőben. 
A földmivelésügyi miniszter a 
narhalevelek kiállítása és kezc- 
ése tejében szedett dijakat 1927 
anuár elsejétől a következőkép­
pen állapította meg: 1. Egy marha­
levél dija, tekintet nőikül a le­
jegyzett állatok számára: 12 fillér. 
2. A tulajdonjog átruházási nyi­
latkozat alkalmazásának dija: 7 
fillér. 3 Az állategészségügyi bi­
zonyítvány megújításának dija: 5 
fillér. — Január 1-jétöl kezdve 
tehát már pengőben fogják felszá­
mítani a marhalevelek kiállításá­
nak költségeit.

Debrecenben kutatnék egy 
kecskeméti síkkasztót. A debre­
ceni rendőrség bűnügyi osztályá­
hoz a kecskeméti törvényszéktől 
értesítés érkezett, melyben kérik, 
a rendőrséget, hogy nyomozzon 
Kerékgyártó László munkás után, 
aki Kecskeméten csalást és sik­
kasztást követett el. Az értesítés 
alapján a rendőrség a nyomozást 
megindította. Megállapították,
hogy Kerékgyártó László Debre­
cenben járt, de innen a napokban 
ismeretien helyre távozott.

Kídönös baleset. Nemes La­
jos, a helyi vasút alkalmazásában 
álló szíjgyártó kedden délelőtt 
nadrágzsebébe tett egy dikicset. 
A. zseb lyukas volt, a dikícs lecsu­
kott és belefuródott a hal lábszá­
lába. Súlyos sebét a mentők kö­
tözték be.

l y

Éijen!

■ \

Megtolt 8? HZ átkozott 
j köhögés I

melipasitillái.
Az étvágyat nem rontják, 
VitUnS Ízűek, hatásuk gyors 

és biztos.

Kapható 
gyógyiérak «>* 
drogériákban.

„ : I
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A I
Eggor mallpB'HHIái csak 

hamar meggyógyított !

Karácsonyi sütemény.
Szükséges hozzá: 25 deka vaj, 25 de­
ka cukor, 2 egész tojás, 50 deka 
liszt, egy kevés só, egy csomag or.

Oetker-fétc sütőpor. 
Elkészítése: A vajat, Cukrot egy kis 
sóval és kél tojással összekevertük 
t c. lassanként .1 sütőporral keveri 
lisztet hozzádolgozzuk. Az így nyert 
tésztát késnyí lityi a I igságra ki­
sodorjuk. kis hádogforniákka] ki­
szaggatjuk és vajjal vagy viasszal ki- 
Keni pichen megsüljük. Ajánlatos a 
süteményt bádogdobozban tartani, 
hogy hosszabb ideig omlós maradjon.
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Szerencsétlenül járt vasutas,
Kiss Mihály, a nyírbátori helyiér­
dekű vasút kalauza a iütöházhan 
mozdony tisztítás után lelépve a 
mozdony hágcsójáról, a. sötétben 
megbotlott és olyan szerencsétle­
nül bukott a földre, hegy jobb 
orsócsonttörést szenvedett. A sze­
rencsétlenül járt vasutast a men­
tők részesítették első segélyben 
és kiszállították az egyetemi kli­
nikai telepre.

Esperantisíák! Rádiósok, 1927 
jan. 3. 19.30—20 óra közölt Gren- 
viehi időszámítás szerint a Dublini 
rádióállomás 319.1. hullámhosszú­
ság (2. KN.) Esperanto előadást 
hoz.

— A sivatag hajója. Esperanto
hírszolgálat: Nem a tevére gondo­
lunk, melyet igy szoktak jelképe­
sen nevezni, hanem tényleg hajóra, 
60 m. hosszú, 12 méter széles, 18 
méter magas hajóra. 300 ember 
kényelmesen elfér benne és sik, 
vagy kissé dombos vidéken 30 km. 
gyorsaságot is elér. Olyan vidé­
ken, hol a szél homokdombokat 
emel, 10 km, tesz óránként. A 
hajó 4 keréken halad, melyek 15 
méter magasak. A hajó törzse 4 
és fél méternyire van a föld szí­
nétől. A sivatag hajója J. Chr. 
tiischoíf kölni mérnök találmá­
nya. Rövid idő múlva magános és 
vad pusztákat épen olyan kényel­
mesen lehet átutazni, mint amilyen 
kényelemmel lehet átkelni luxus­
hajókkal az Óceánon át.

— Vig-esí a Bikában, ismét fé­
nyesnek Ígérkezik a Kereskedők 
és Utazók Egyesülete által ren­
dezendő vig-est, amelyet kará­
csony első napján szombaton este 
tartanak klubhelyiségükben. A 
rendezőség clyan műsort állított 
össze, amely mindvégig élvezetes 
szórakozási fog nyújtani. A mű­
sort reggel öt óráig tartó tánc kö­
veti. Jegyek már csak korlátolt 
számban kaphatók az egyesület­
ben és Frank Imre uridivat üzle­
tében.

A villamos áramszolgáltatás
korlátozása. Értesítjük villamos
áramíogyasztó közönségünké-,

hogy a hálózatunkon cs/.közlen­
dő munka átok miatt c hó 22-én, 
szerdán a következő helyeken es 
időben nem lesz áramszolgáltatás. 
Reggel 8—2 óráig a Széchenyi 
utcn, István utón, Kishegyes, 
utón Tisztviselőtelepen, Széche­

nyi és Tócóskerthen. Délben 
12 tői 2-ig a fülőház területen, 
Gázgyár uccán, Ghillányi uccán, 
Boldogkertben és Epreskertben. 
Világítási Vállalat.

— Merólugos gyermekhalál. 
Biharkcresz lesről beszállítói i ák 
Debrecenbe, az egyetemi sebé­
sze ti klinikára Rái László music- 
éves gyermeket, aki szülei *-ika­
sán egy darab marószódát evett 
meg kruplícukor helyett. A lus 
gyermek olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett a maró méregtő', húg/ 
kedden reggel a klinikán meghalt. 
A szülők ellen gondatlanságból 
okozott emberölés miatt megindult 
az eljárás s Rreineszberger Jenő 
dr. vizsgálóbíró a napokban meg­
kezdi a kihallgatásokat.

KcpkiáiÜfcás és képvá&úr a 
Kereskedelmi Csarnokban. Nyit­
va: naponta d. e. 10-től este /-ig. 
Legal ka masabb karácsonyi és új­
évi ajándék t kép. Olcsó árak. 
Díjtalan megtekintés.

— A Müpártoió Egyesület képki- 
állítása a városházán egész nap

= SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA: Cirkusziiéicegnő. Ope­
rett C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Cirkuszhercegno.
Operett. D) bérlet.
PÉNTEK délután fél 4 órakor: 

Hüvelyk Matyi, délutáni helyárak.
SZOMBAT déluán 3 órakor: A 

Noszty fiú esete; este fél 8 órakor 
A cirkuszhercegnő.

VASÁRNAP délután 3 órakor:
! Akácfavírág; este fél 8 órakor: A 

cirkuszhercegno.
HÉTFŐ: Szent Johanna, A 2ü. 
KEDD: Szent Johanna, B 20. 
SZERDA: Szent Johanna, C 20. 
CSÜTÖRTÖK: Szent Johanna, 

1) 19.

6 felvonásban. Főszereplő Rete Mor­
rison.

VÍGSZÍNHÁZ: Közkívánatra! 
Goethe halhatatlan remekműve fi|. 
men: a FAUST, átszőve az ősi Faust 
népmondával, 10 felvonásban. ,\ j;;. 
szereplők: Gösa Eckman, Emil Jan. 
nings, Camilla Horn és Yve11 Guíl. 
bert-el. Megelőzik: Tinta Matyi és a 
szerelmes levél és Tinta Matyi csíny, 
jei, bohózatok.

Jönnek szombattól:
VÍGSZÍNHÁZBAN: Nicsevo p\ 

tenger rabjai), a főszerepben Lilian 
Hall, Davis.

APOLLÓBAN: Ne izgasd magad, 
Harold Lloydal.

URÁNIÁBAN: Georg Janno világ­
hírű operettje, az Erdészleány, fő­
szereplők: Lya Mara es Harry Li,di­
ke.

ízléses munka 
Hűin Matud laiapszaloiijában

niec-utca 38.

Velour kalapok
ISO ezer kor.-tól M Nagy kaia- 

_ pásnál, Szinház-á.Járá.

— Tilos a bőbugyogó és a fel- 
ícléáiió orrú cipő. Konstantiná­
polyi jelentések serint az adanai 
rendőrség utasította az adanai 
szabókat, hogy a jövőben ne varr- 
janak többé bő török nadrágokat. 
A török kormány ezzel egyidejű­
leg rendeletét adott ki, amely­
nek értelmében a feifeléálló he- 
gyesorru cipők viseleté is tilos.

— Az esperanío e vallás szolgá­
latában. Az esperanío hírszolgálat 
jelenti, hogy -a zágrábi ó-katoli­
kus egyházközség templomában. 
Prebin Wének, dán katolikus lel­
kész esperar.to nyelven tartott is­
tentiszteletet.

— Az iparosok és kereskedők 
szerdától—péntekig árulhatnék a 
heti piacon, A városi tanács közli 
az iparosokkal és kereskedőkkel, 
valamint a város lakosságával, 
hogy 28696—1926. IV. sz. határo­
zatával kivételesen engedélyt 
adott arra, hogy a heti vásárok 
céljára kijelölt piac területén a 
helybeli iparosok és kereskedők 
a karácsonyi ünnepeket megelőző 
három napon és pedig december 
hó 22—23-án és 24-én mindennap 
délután 3 óráig árusíthassanak.

— Kártékony állatok mérgezése, 
blajdavármegye központi járási fö- 
szolgabirájának megkeresése foly­
tán közhírré teszem, hogy a vá­
ll ospér esi vadász társulat a vamos- 
pércsi határban lévő területen ra­
gadozó és kártékony állatoknak 
méreggel való pusztítására kért 
engedélyt. Az engedélyezés elleni 
netalán! észrevételek 8 nap alatt 
Hajduvármegye központi járási fő­
szolgabírói hivata’rjioz adandók 
be, Polgármester.

— Kosaras disznaptárak remek 
szép mintákban igen nagy választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és 
papír kereskedésében. Viszonteladók­
nak árengedmény.

— A JYiíívészház iparművészeti ki­
állításán a legszebb és legolcsóbb ka­
rácsonyi ajándék szerezhető be.

— Állandó kiállítás fényképészeti 
jdonságokból, díjtalanul megtekint­

hető: Berzéki fotobörze, Piac ucca 
8., bent az udvarban.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

— Fényképezökr.ck célszerű és ol- 
só ajándéktárgyak: Berzéki foto­

börze, Piac ucca 38., bent az udvar­
ban.

— Karácsonyi és újévi ünnepekre 
I legolcsóbban beszerezhetők aranyo­

zok, ezüstözők és mindennemű szo- 
bapadlólakkok Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó ucca 8.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

— Bélelt bőrkesztyű evikiizet, 
dupla varrott 100 ezer korona Vi- 
táriusnál. Piac 16.

— Református vallásunknak ez év­
ben nem okozhat gondol, mit vegyen 
szeretteinek karácsonyi ajándékul. 
Legalkalmasabb egy uj rei, zsoltár, 
amely nélkül most már nem látogat­
hatja a templomot sem gyerek, fiatal­
ember, leány, de idős sem. Uj zsol­
tárok a legegyszerűbbtől a legdísze­
sebb csonl- és bőrkötésig óriási vá­
lasztékban kaphatók Hegedűs cs Sán­
dor irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyv- és papirkereskedősében.

A színházi iroda hírei:
! Minden este pontban léi 8 órakor

CIRKUSZHERCEGNO |
Vezényel: MÜLLER MÁTYÁS.' > Rendezi: REMETE.

Főszereplők:
I Fedora hercegnő — Kolbay. 

Wladimir herceg — Szabó.
Mister X Autók.
Miss Mabel Gibson — Szilágyi. 
Sluckné — Halasiné.
Tóni — Károlyi.
Főpincér — Tamás.

Jegyek kaphatók a 
CIRKUSZHERCEGNO 

heti összes előadásaira!

irodalom! Művészet!
Hétfőn: Szent Johanns,

Shaw Bernét világsikert aratott 
hírneves szinjátéka.

Szilágyi Marcsa jálsza 
HÜVELYK MATYIT

pénteken dé után fél 4 órakor!

Irodalmi-est!
Hétfőn: Szent Johanne. 
Hétfőn: Szent Johanne. 
Hétfőn: Szent Johanna,

Gyermekek öröme: 
HÜVELYK MATYI

pénteken délután fél 4 órakor.

HALASI MARISKA kreálja a
SZENT JOHANNA

címszerepét.

A KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE 
MÁR MOST VÁLTSON JEGYET.

Irodalmi-est!
SZENT JOHANNA
Bemutató: hétfőn!

Mozgószinházak:
APOLLO: Az éjféli nap. A cári 

ballelt egy csodaszép táncosnőjének 
regénye 9 felvonásban. Az egykori 
cári udvar fénye és pompája, a le­
gendás és titokzatos légkör, amely­
ben a mulatós nagyhercegek és a 
Rasputinok elevenednek lel Dimitrij 
Buchoweczki zseniális rendezésében. 
Egyike azoknak a ritka filmeknek, 
amelyben egyetlen részlet sincs, 
amely ki ne elégítene. A szezon leg­
jobb filmjei közé tartozik. Főszerepet 
Laura ia Plan t é játsza. Megelőzi: 
Cowboy gigerli, vadnyugati történet

SPORT

Szőrmebundák,
női kabátok, szövet- és estélyi ruhák

mélyen leszállított áron kaphatók

Bart a Ferencné
nőidlvűi üzletében

Debrecen, Piac utca 55., Hungária káváim melleit.

A vigóí vereség okai és követ­
kezményei. Huszonnégy órai ké­
séssel befutott végre Vigóból a 
magyar vereség részleteiről beszá­
moló jelentés, amely nem menti 
de mégis enyhíti válogatott csapa­
tunk kudarcát. A jelentés szerint 
vereségünk közvetlen előidézője 
Weinhardt gyenge szereplése volt, 
amivel szemben a spanyoloknál 
Zamora csodákat müveit. A ma­
gyar csapatból a két Fog!, Obiíz, 
Braun és Opata tűntek ki. Általá­
ban a magyarok voltak többet fö­
lényben, az elszánt és gyors spa­
nyol védelem azonban mindent 
mentett, de még igy is sikerült 
Braun és Opata révén kél gólt el­
érniük.

A turavezeloség, mint ismeretes, 
lekötött egy portugál magyar 
mérkőzést is. Ez a PLSz-nél nagy 
konsternációt keltett és táviratilag 
rendelték haza a játékosokat, el­
lenkező esetben kártérítési pert 
akasztanak a MLSz nyakába.

Újabb lemondás a kerületben. 
A labdarugó kerület csak nemré­
gen tartotta tisztújító közgyűlését 
és máris alaposan megfogyatko­
zott a tisztikar a lemondások kö­
vetkeztében. Ezúttal dr. György 
Sándor lemondásáról kell beszá­
molnunk, amelynek oka mint 
lemondó levelében írja - a kerü­
let bizottságainak igazságtalan cs 
mostoha bánásmódja a KSE-vel 
szemben. Dr. György lemondásá­
val a kerület tisztikara egy kor­
rekt, régi sportemberrel lett szegé­
nyebb.

Dán a Bocskayban? Ellenőriz­
hetetlen hírek szerint Dán, a Fe­
rencváros gólrekordre tavasszal a 
Bocskayban fog szrepclní. Ferenc­
város ugyanis szerződtette Bullát, 
a bécsi Vienna magyar csatárat s 
igy Dán egyelőre kiesett az első 
csapatból. Dán szerződtetése nagl 
nyereség volna a Bocskaynak, 
mert Úrik mellett bizonyára hama­
rosan megjavítaná nroficsapaUmk 
gólarányát.

A magyarok győztek a magyar­
osztrák női tőrvívó versenyen. 
Budapestről jelentik: Az osztrák 
és magyar női tőrvivók ma meg­
tartott versenyét a magyar v.-a- 
pai nyerte 11:5 arányban. A g>őz- 
tescspatban legjobbak voltak Du" 
rand Zsuzsi és Fodor 1stv 
Az osztrák csapatban a legjobb 
Friedmann Grethe volt,

.................. I mini in.....— ■■mir- -

KOZGAZOASÁg
Élónkcbb r. buzaíorgzlom

Határidöüzlel előfordult köté­
sei: Búza: Március 418.5: zárlat 
418—418.5. Május 420, 419,5. 419;
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Márciuszárlat 419 120. Ko;
333. 333.5; zárat 332 333.

készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
si: Búza: Tiszai 3900-4125, felső­

tiszai 3875...4100, fejérmegyei 3825
4050, dunántúli 3800 4025,

pc; tvidéki rozs 3075 3100, egyéb
rozs 3050—3075, takarmányárpa 1. 
2450—2550,, takarmáyárpa 11. 
2350—2450, köles 1900 -2000, tel- 
sőmagyarországi slrárpa 3150— 
3500. egyéb sörárp i 3000—3250, 
tengeri 2000—2050, zab I, 2300— 
2350, zab 11. 2250—2275, repce
«.$»•<$»«»•$•‘»❖<56»❖ C»<♦ <S>* äR■>: I

5650--5700, korpa 1650 1700, lu-
ccrnamag 28—32.000.

Velutaáuolyainok. Angol font 
346825, Belga 9932, Cseh korona
2113.5. Dán korona 19020. Dinár
1257.5, Dollár 71365, Francia trank 
2916, Hollandi forint 28560, Len­
gyel zloty 7925, Leu 380, Leva 517, 
Lira 3228, Német márka 16986, 
Osztrák schilling 10082, Norvég 
korona 17955, Svájci frank 13816, 
Svéd korona 19080.

Ferencvárosi sertésvásár. Ser­
tés könnyű 15.5—17, nehéz 17—18.

Korvin Áruház
4 Farkas Laszid és Tsa

A legkedvesebb ajándék!
eeBHggBeHSfie™HasBaEBBÉimemMEK3aeeBHaEeeeeeH*»iamaBaBaEra^a65BSís«5^2

DECCÄ
eredeti angol koffergramofont 
a kezében viheti mindenhová!

Kapható: havi részletfizetésre is

Hegedűs és Sándor Rt,
gramofonosztályában DEBRECEN, PIAC UCGÁ 34.

utóda Nagy József
Szent Anna u. 3.

nagy

karácsonyi
vásárt

rendez
mólysn leszállított árakon |

Selyemáruk
óriási választékban!

Maratok felárban!

Szántó Mór és Társa
Piac ucca 47,, föpostával szemben.
Városi bundák, autó- és utazó­
bundák, lábzsákok, kocsisbeke­
csek, legújabb szabású szmo­

king öltönyök.
Legmodernebb szabású kétsoros sötét­
kék és fekete öltönyök, külön divatos 

csikós nadrágokkal.
Előzékeny klscolgálés mel­
leit a legszolidabb mérsé­

kelt szabott tirak

Táncmulatságokon, zsurokon és estélyeken, családi 
összejöveteleknél, társaságba» és az otthonban, faluss 
magánybari, téli estéken, nyári kirándulásoknál, fürdő- M 
helyeken ajándéknak is kiválóan alkalmas u ma mnr ne!» ftg), 
külözhetetlen szórakoztató hangszer, nz uj rendszerű tökéletesített

DECCA GRAMOFON.
Legjobb lelkiismeretid ajánlhatjuk czl a legújabb angol gé- 

pet, amely olcsó is, jó is praktikus is s amely gép az utolso 
évek szenzációja. Ez a tökéletes gép a

^ Ä debreceniek v 
f löiáikozóhelya ®
V Budapest layslaSrífidÜ, mo- \ 
f dsrn c*al3dl szállója az *

j István Király } 
t szálloda t
t VI., Podmanlczky-utca 8. f
i Mércékéit érek, flgyelmae f
X kiszolgáló*. modern be- A
6 rondeeós, központi fütAs, F
j meló# vízszolgáltatás, lift. J

J A Nyugati pályaudvar közelében,

DECCA
hordozható elegáns koffergép.

OLCSÓ, mert ilyen olcsó árban, 
ilyen kivitelű és hangú gép több nem 
létezik Minden más hasonló gép 
ennek majdnem kétszoresébo 
kerül.

JÓ és TARTÓS, mert hangja bá­
mulatosan zörejV-'len, erős. Szer­
kezete is kifogástalan elsőrangú. «

PRAKTIKUS, mert az egész 5 kgr. j,
súlyú, bezárható, mint egy koffer s 
bárhová könnyűszerrel elvihető.

Mindezen előnyei szinte predesztinálják arra, hogy minden 
házban otthonos legyen.
Ára 114 pengő, 1.800,000 kor. és 10 Jo fényűzés adó.

Megfelelő garanciák mellett havi részletfizetésre is számi,uk.

Szérsevval telített

ÉVA vizet igyunk!
Megrendelhető:

MÁRKUS JENŐNÉL,
Hatvan-utca 22. falaton 14.

Ferenc Józseí-ut 65.

Nagy karácsonyi 
és újévi vására.

Érvényes december hó folyamán. 
Vásznak:

Vckonyszalu 20 ezertől
Középszáiu 19 „
Vastagszálu 21
Sifíorioh 12 „
i'aplanlepedő legerősebb 55 ezer
Lepedő (háziasszony ked­

vence) 40 ,,
Fgy vég karácsonyi Egypt, 

rendkívüli erős 250 ,,
Damastok:

Gyönyörű szép cseh gyárt­
mány 24 ezertől

Flanelek és barchetek csak
cseh gyártmány 20 „

Selymek:
: Crepe de ebinek minden

divatszinben 100 ezertől
Crepe satinok minden di­

vatszinben 120
Crepe georgettek minden 

divatszinben 130
Japonnais 98 cm. széles 60 ,,
Taítalinók 98 cm. széles 58 „

Bársonyok:
'/0 cm. széles minden színben 130 ezer 
90 cm. széles minden színben

francia áru 150 ..
Kalapbársonyok minden szín­

ben 50 ,,
Harisnyák:

Városszerte ismert külföldi 
gyártmányaim hibátlan 
elsőrendű áru 12 ezertől

Francia selyemharisnya 85 ,,
Francia selyemharisnya es­

télyi színek, arany, ezüst 95 ,,
Boka melegítők 20 ,,
Kötött mellények 120
Poulowerek 120 ,,
Poulowerek belga és francia 200 
Gyermek és mackó garni­

túrák 150
Női iehérnemüek:

A világhírű Wiener Wesche A. G. 
különlegességei.

Férfi iehérnemüek:
Férfi ing 70 ezer.

Zsebkendők:
Női crep de chine kézzel

festett 18—20 ezer
Selyem relief festés 18 ,,
Vászon és len kendők 5 ,,
Nyakkendők minden árban.

Női kabátok:
Posztó, velour, szőrmével 650 ezertől 
Ottomán, Ripsz szőrmével 900 
Gyermekkabátok 280
Rövidáruk, harisnyák, stb. 

igen nagy választékban.
Maradékok minden árban.

Vegyi és gyógyáruk, $
bel-és külföldi Illatszer ❖ 
és tollette különle- *'* 11li Ulil uFifjlSFlíl és toliette Kuionie- |

I RE,CHARD SÁNDOR }

❖ PIAC UCCA 61, SZ. 3* den minőségben leg- %

MEGNYÍLT! s

KARÁCSONYFA DÍSZEK
cukorkák, boák, angyalhaj, csillagszórt), gyertyatarló, 
stainolos szaloncukorkák, színes és jeher gytrya 
pazar választékban és legolcsóbban kaphatók a

HAE4GYÁBAN
Fióküzletek ; Rózsa-u. 2„ Tisza-palota, Piac-Miklós-u. sarok. 

Fióküzletek a város minden részében.

olcsóbb napiarakban. 9
❖

Sodronyágybetétek 160000 K ért,
vaságyak stb. elismert elsérendü gyártmányok, gyári árban közvetlenül a

Vas és Rézbutorgyar Részvénytársaságnál
beszerezhetők. Telefon 6 40.

Kívánatra kedvező fizetési feltételek. «*«»»«■»»

SCHÖN SÁNDOR
oeenrczr.N. piac utca »»rot. ) Tolafon 11-SS.

ÁRJEGYZÉK:
Kutyabőr női keztyü gombos .... K 100 OOü —

csatlós...................... „ 110II0J —
féVfi „ gombos............................. 110,000.—

csatlós.... .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .  120,000.
(i'acjé női keztyü gombos............................ !?o’n!ín

tűzöl! 120,000. -
Mosható’ szarvasbor, minden színben „ 150.000.

„. v &c' i-'; s>-
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Leitner és Römer
1 )R.7S( ).

K isin«1!1! szó iil Arak !

Rövid-, szövött-, kötött-, pa-
pír és noíinbergl árukban
(lu-rl'l N'Isícti -1! rali tar : j

Kíiváesonyi
és újévi c ikkek!

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

BR
Küiönlegességetí, arany és ezüst 
tárgyak pazar választékban

Í926 december 22.

Karácsonyi ;
cukorkák díszek, csillagsróró, szalon- | 
cukorkák, earácsonyfagyertyák nagy I 
választékban a legolcsóbban beszerezhető j
Gro--?x és Guttmnnn 1

cukorka nagyk leszedésében
Hatvan mica 15, szám.

Viszonteladóknak nagy árengedmény!

UN JÓZSEF ÄÄ.
Széchenyi-utca 1.

javítások jutányos áron

Príma élesdi
darabos és oltott mész
cemont, betonk vlcs, stu- 
katornéd, börlemez, cserép

valamint

mm tiiziía és poroszszén
820; neli szállításra, a lagolc óbb 

napi árban beszerezhető 
£3«. íj«» 'a-, szén- és építkezési 
üss1 illő anyagok telepén
ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Legszebb
Karácsonyi és 
újévi ajándék

: SANTHA cakfász
süteménye: és cukorkái 

■ Hatvan-utca, F’llspdki-paiota.

karácsonyi es njsvi ajanoeKui
Vágí István.
ékszerésznek Piac occa 73. sz.

Leszállított ártiK!

e w >♦, w e»«» w v w «I» *J* • *> ♦♦♦ • *.4

I Karácsonyi dísztárgyak j
6 soli ngeni korcsoly álc, gyermeked ónyele, 1

❖ porszívógépek |
£i kaphatók |

í SESZTINÄ LAJOS f
f vasnagykereskedcséíieR De» récén. Teiefon 6. sz. i

»*» m »> •;> ee {• se «J* .J* • ♦> * «s •> • «J* ® *J> <> s» #s> »J* «$> ♦> ®
tűzifa es szenkareskedö. — Tolefon: 4 64 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
öves és aprított tüicifa 
tölgy és toüb$k anyag.

Debrecen, Károly Ferenc józsef ut tab. Isfrán maiammal szemben |jj

Értesítés.
25 év óta fennálló vizvezuték, czator- 
ná/ái, szivfliiyuszeielé»! es cement- 
ipar vállelatoms! áthelyeztem

Areny Jánoí-u. 16 sz. alá.
Telofon 10 12.

További szives páitfoqást kórve 
EMSE RICH VILMOS

sztirelö-mastor.

iáltorhíi
megnyílt

DEBRECEN,
EÖÍVÖS-U. 18.

szám alatt Pofók György 
ny. katonai főállatorvos 

vezetése mellett.
Állatorvosi rendelés 

kis- és nagy állatok ré­
szére egész nap, éjjel is.

Védő- és gyógyító 
oltások az összes házi­
állatoknak.

Telefon 7»70

Női ing, hímzett

h-S ÁTKÁNY,
l-' egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesei védve, nagyon 

olcsón kapható j

Stern festékükielébeii I
Piae-y. 10., a bikával stamber». |

„ nadrág
„ halóing..............

18,090 ezer 
17,500
52,000

French ing, 2 gallérral 50,000 
„ „ h „ 57,000

62,000 
60,000

Cérnazefir ing ... . 
Belyemshjü ing . .

ff
f>

ff

ff

ff

ff

Schiffer József
livejcsiizoida- és tükör- 

gyártási telopa
Csapó utca 19.

Nem titok töt)
hogy a valódi

Ol

nM&masmasEB&wEBmmssBBmgammBmammssm mmmm

Mechanikai Fekérnemügyár
üzlete: Simonffy ycca 1b. (Vá ősi báfház.)

ÍJiil
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

,egclcsótb ogészségápulé háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyáriig ; Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti milíci, DEBRECEN.
Ptóbaüveg 13,600. KőzápUveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

az alkalom!
5000 méter

selyem, szövet, karton, zefir és vászon

aradékot
Karácsonyi vásár

keretében a végárnál

30-40Val olcsóbban eladok

Króh ¥11 mos
Debrecen, Dégersfeld-lér,

« r
III

Puiioverek Harisnya-, keztyü-ujdonsogok

íuiittüiiyiiii m ujdVi Sill
megkezdődött

e hó 25-ig bezárólag, melynek keretében 
a raktáron levő összes divatujdonságok 
bámulatos olcsó árban kerülnek eladásra.

A pazar kiállítású kirakatokat állandóan figye­
lemmel kérem kísérni.

Velour, siííonok, báisonyok, Női fehérnemű
U selymek, Crep Geoiyelle?, különlegességek

"íislHUÍ, PÍ3G KB I,
P Áiföldi palotai, - BÁDOGOS UGGÁ SÁR0 í.
§§ ______ —
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Nagy férfikalap vásár!
mélyen leszállított árban APRÓ HIRDETÉSEK

WE8SZ JÓZSEFNÉL jj
PIAC-UTCA 85., LÁMPAÜZLEY MELI.E TT. 1 * 1 VÉTEL 1 © 11
Női és férfi fehérnemüek, kéz tyűk, ha­
risnyák, nyakkendők, sportharisnyák, 
selyemharisnyák és az összes úri és 
nöidivatcíkkek meglepő ölese árban 
szerezhetők be. Gyapjuharisnyák j 

nagy választékban.

Használt
gerendát keresünk megvételre. 
Ullmann rt., Piac ucca 69. 3036

Schöberl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cím a 
kiadóban.

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

1 Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés!
HÁZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 4L 2321

S FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK
a zsebkendők, harisnyák ás egyéb hasznos cikkek rendkívül . agy választékban

|a,*?al,,l6v Kardos Uis-dó-ál 1 > 1 ELAD iS 1 ■# 1
Rövid

1 ^AGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!f Magános darabok, maradékok laszállltott áront

♦> ««J» e »> «»«e «J« * <» e « *;■* «*•$.»*}> «a» »> ♦;««a»*♦ «$> »;♦ e» ♦>

• Képek ízléses keretezése j
I szakszerűen, pontosan és a léc jutányosabb árban I

ÍB LATIN ER GYULAI
az ország egyik legrégibb épületüveges, képkeretezö és porcellán üzletében, 9

Fennáll 1801, év óla Telefon 4-68. 0
Ovál, kör, brüsszeli, blandel keretekben állandóan nagy raktár.

I
V fgtSS, uvai, KOI', urussien, uiiiuutu sertiiciucu anauuuau nagy lámái, *♦*

! Dísztárgyak. ,<ar<csünyi és újévi ajándékok |
»> nagy választókban
♦$> a*s> «L <ss> »I« «s> 4* *** <z® <s» »I» >86 <J» *1« *sb<

Ékszer újdonságok pazar választékban karácsonyi
leszállított árakban

VÁG I ISTVÁN ékszerésznél, Piac 73.
Sfsját műterem.

.. ———.....— MSHHBÄMBM»
, (amWHWh V*,1; Vsä)} (le);:

Legszebb, legolcsóbb ajándék

§1§|§§§§g
g§§
g
g
gg

Keresse fel

Aczél Henrik
modern antiquáriumát,

ahol képes- és mesekönyvek, ifjúsági iratok, 
szépirodalmi és tudományos müvek, diszművek- 
társasjátékok, zenemüvek, emlékkönyvek, képes­
lap- és bélyegalbumok, díszes dobozu levél­
papírok. zseb- és tárcanaptárak, tintatartókész­
letek, arany töltőtollak és mindenféle itt fel nem 
sorolható ajándéktárgyak igen előnyösen 
szerezhetők be. Óriási választék

református uj zsoltár
és imnkönyvekben a legegyszerűbbtől és a 

legdíszesebb csont- és bőrkötésekben.
Karácsonyi és újévi képesiopokbtm, ko 
saras disz naptárakban óriási választék.

Piac utca,
református kistemplommal szemben.

Telefon 575.

ij
i1
üi1j
I
1
Iä
M
Í(S>

11

berger és Kloss-gyártmányu, Mé- 
liusz-tér 12. keresztépület, eladó.

3009
Ékszert,

jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

Berentei szán,
j szagtalan, 42,000 korona mázsán- 
! ként. Schvarlz, Agárdi ucca 6. 

Telelőn 12-04. 2928
Molnár Oszkár

műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető he Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90.

1312

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Dcgcnfcld tér 11. szám. 2016

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Filc
csipkét, térítőkét, függönyöket 
legolcsóbban készítünk. Fiivész- 
kert ucca 12., II, emelet. 2986

GYERMEK DIVATHÁ Z 
10"ó engedményt ad karácsonyig 
minden vevőjének az összes árui­
ból.__ Városháza, főkapu mellett.

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát - 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Vacuu«
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatáből. 1258

Karácsonyi ár!
Dióbelet 10%-kal olcsóbban be­
szerezheti nálam, mint bárhol úgy 
a közönség, mint a viszonteladók. 
Szerinél. Csapó ucca 19., festék- 

reskedővel szemben. 3024
Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Kouyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

BÁRSONYKALAPOK 
ÁTALAKÍTÁSA A LEGÚJABB 
MODELLEK SZERINT, LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Autogénheggeazíest,
géplakatos munkálatokat jutánvo. 
san készít Ehrenteich. Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szőrmcáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Ifj. Zelingef,

Kálvin-tér 4. ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikür 
bérletet adunk. 2236

Varrógépek,
eredeti Ccntralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmcntes, 
legegyszerűbb sparheftben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K Telelőn 13-47.

1471
Nagy József

műszerész és villanyszerelő, — 
Simonífy ucca 16. — Telefon 663.

944
BÚTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 
_______________ 2140

Kalapolt
: bársonyból 100,000. Ruhák kabá­

tok jutányosán készülnek ..Belvá­
rosiban“, Kossuth 26, 1212

Svájci TejivA
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Creppc de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Személyautó-
uvarozást vállalok jutányos árért 

Arany János ucca 3T . Ehrcnrcich.
_______________ 1219

Kötöttgoefc
télikabátra, légelzái ó safitér legol­
csóbban Pa szom ánygy.Irhán, Piac 
ucca 32. 1253

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító ée gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Shuonffy u. 55.

____ 1251
Kiáilitál!

tárgyak, asztal- és torByo», kétsii- 
tös, majolikás takaréktfizhelyek 
minden elfogadható érért eladók. 

I Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15. 1246
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Könyv eklAi
dobozokat mindenkinél Ugolcsób- 
ban készíttethet Seentpétery 
könyvkötőnél, Piac 15.. Carbarn

Kötöttíoml,
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
Hiányosnál kapható. DétfeníddI tér 
3. szám.__________________

Harisny akötődék' *
mindennemű harisnyáé lejelesét, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. *232

Szöveteket»
vásznakat legolcsóbbaa vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 

pEBRECENÍ FÜGGETLEN G.lbAtj^_____ __

Rádió dús raktár””
é. H.mmernftl. Piacutoa 8. «

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2UUS

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kflPhat6 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16-, Gázgyárral «emben.

Egy
jómunkás manikűrös kisasszony 
azonnal felvétetik. ■ \q44
Lászlóné, Széchenyi u. L írL

rövidáru
utazót mielőbbi belépésre felvesz 
Ullmann Salamon Kercsk. R.-J-

Varrógépek.
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 
j ‘ 1204

Parkettfényesltö
adlólakk különlegeaségek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany Jánoe 10. (ud-

, 1230var). _________ ____________ .
Bíró

ruhafestő plisszéie ée fouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ncca 30.______  2154

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Iloná’-ban. 
Degenfeld tér 2. 2235

tesztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. - 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket- ________________ „

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tee-
fon 14-68.___________________

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele-
fon 79.______________

Tüzífatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruhavarro, 
nő házakhoz ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy. I-övingcr, Hatv™9"6

1926 december 52, 

Jómlnőségü

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

« WEINSTOCK HENRIKNÉL
I Miklós utca 2., Apolló-butorUzlet.

Kóser
husftistölést olcsón vállalok. — 
Fisch, József kir. herceg ucca 42.

3403

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Ha jó cipót
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Berzékí fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. ______________________ 2164

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 

F 1297

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hebert 
is tanít. Cim a kiadóban._____'_

Fiatal
uriasszony állást keres elmenne 
nevelőnőnek is. ,,Élet-hala n -
igével, kiadó továbbit._______ ____

100 ezer koronát kap,
aki kézhez juttatja 18-án este 6 
órakor Csapó uccán elvesztett 
Universale üzleti papírokat es bé­
lyegét. Bárkinek úgyis értéktelen 
tárgy. Nyil ucca 125.______

1 „ I VLfiYtS I«- I
■ „IIIMMIIin----------—

Istálló
és kocsiszín kiadó. Darabos

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon | 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Felszámolás miatt
szabadkézből eladó és átvehető 
1926 dec. 30-ig a 21 éves Tisza- 
polgári Fakcreskcdelmi és Beton- 
árugyár Rt. 3100 négyzetöles rak­
tár- és ipartelke épületekkel 
árukkal és felszerelésekkel együtt. 
Érdeklődések és kötelezettséggel 
teljes Írásbeli ajánlatok igazgató­
ság címre, Polgár, küldendők. 1300

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál. Bádogot 
ucca 2. 1237

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. ______1262

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 230°

Olcsóé
vehet hócipőt Emericle Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Mfihimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg ellátás­
sal kiadó. Arany János_39. 2993

Ismét
lehet 12 havi részletre ruházkod- 
ni Tcűdesnél, Péterfia 42. _

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 
16. 1285

Hl MIKIÉT |«|
Textil­

szakmából szakember üzletszer­
zésre azonnal felvétetik. Cim a ki­
adóban. 3031

Borotválás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, babi 
hajvágás 5000, szombat déltől va­
sárnap dé ig 50% -kai több. Szé­
chenyi ucca 57., Tonuu______3035

Csinosan
bútorozott nagy szoba két úri fiú­
nak vagy házaspárnak 1-től kiadó.
Busi ucca 17.  2030

Uccaí
bútorozott szoba kapualatti bejá­
rattal azonnal kiadó. Széchenyi u. 
24 _______3032

Képesített fiatal ácsmester
jövőjét megalapozhatná egy jó vi­
dékkel rendelkező, nagyobb for­
galmú városban. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. ___________ 3029

Csinosan
bútorozott szoba kollégium mel­
lett kiadó. Cim a kiadóban. 3025

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg ellátás­
sal kiadó. Arany János ucca 39.

2982

PÉKEKNEK, 
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 1290

Gramofon,
kitűnő hangú, lemezekkel eladó. 
József kir. herceg ucca 65., 5. ajtó

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester- 
nél, Püspöki-palota. 2040

Mlndeniéle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Főkönyvelő
mérlegkészítést, órai könyvelést
vállal. Cim a kiadóban.______3010

Állandó
munkára alka’maznék egy jó ce­
ment cserép munkást. Családos­
nak lakást is adok. Fizetés meg­
egyezés szerint. Weinstock Aron, 
Tiszacsege, Hajdú megye. 1311

Periekt
szakácsnő jó bizonyítványokkal 
kis családhoz azonnali belépésre 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban

3027

Víllamosszerelő
tanoncok felvétetnek teljes ellá­
tással. Pollák Ignác, Piac ucca 44. 
sz. Telefon 6-56. 3026

Lehetőleg
zonnali belépésre perfekt német 
evelező, gyors- és gépiró tisztvi- 
elö kerestetik. Gabonaszakmában 

! jártasak előnyben. Nyíregyházi 
, iabonakereskedelmi Rt. Nyiregy- 
i háza. 1304

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Kiadó
különbé járatú egyszerű bútorozott 
szoba és uccai pincehelyiség mű­
helynek. Széchenyi ucca 44, 3037

Csinosan
bútorozott szoba kiadó Püspöki­
palotában, III. kapu, Nagy ház­
mesternél érdeklődni kérem. 3038

Tejet
5 literen felül házhoz szállítok. — 
Cim a kiadóban.____________ 3039

Elegánsan
bútorozott uccai szoba izr. urnák, 
esetleg kettőnek is, kiadó. Cim a 
kiadóban._______________ 3042

Szatócsüzlet
áruval, berendezéssel lelépés nél­
kül kevés pénzzel átvehető. — 
Nyugati ucca 16,_____________3034

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1, alatti 
kirakataiban van! 1221

Hó-,
sárcípőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Jungreisz Mari
nőikalapüzlete Arany János ucca 
.37. alatt.___________________  2977

Sapkakészitésl
Legszebb kivitelben készül, ké­
szen kapható. Széchenyi ucca 16.

PIAC UCCA 69,
Gerő-féle ruhaüzlet helyiség meg- 
szélesbbitve és huszonhat méter 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ja­
nuár 1-én elfoglalható. Értekez­
hetni Ullmann Salamon Keresk. 
R.-T, 1756

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztólya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedményl
Címre ügyelnil 213

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36.

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Műhelynek,
autógarázsnak vagy raktárnak 
használható helyiség azonnal ki­
adó. Széchenyi ucca 27.__________

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van. 1221

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti-

1 ncntal autógumini lerakat. Neu- 
, länder kocsigyár. 1229

Reklám ári Reklám ái|I 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyem$j,apir béléssé*

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.

Kavkatö:
Hegedűs és Sándor it.

könvvkere*kedéséb<*n
mellül r'll
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